

通州高级中学举行建校百年高质量发展大会

本报讯 (记者黄艳鸣)风从百年滋兰树蕙,光耀时代正德厚学。10月6日,江苏省通州高级中学举行建校100周年高质量发展大会。第十届全国人大常委会副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲女士给学校发来贺信。中央政法委原委员、副秘书长,原中央综治办主任陈冀平校友,河南省委原常委、河南省军区原政委纪雄校友,福建省委原常委、福建省军区原政委卢凤彬,市委副书记、政法委书记沈雷,市委常委、通州区委书记张建华参加活动。

通州高中的前身是“通县立初级中学”,由近代教育家、清末举人孙敬先生于100年前创立。100年来,通州高中从江苏省首批办好的省重点中学,到国家级示范性普通高中,再到江苏省首批四星级普通高中,始终走在教育教学改革发展的前列,将办学质量和办学品位作为内生动力和责任使命,无数学子在这里砥砺青春理想,走向广阔舞台。

大会中,10名通州高中优秀校友收到学校颁发的“通州高级中学教育发展杰出贡献奖”。北京大学、清华大学、南京大学等众多知名高校和省内兄弟学校也纷纷给学校发来贺信,或者专程到大会现场送来祝福。

通高英才看通州,对日新月异的变化赞不绝口——

“希望为家乡的科技创新注入活力”

5日下午,在通州高级中学建校100周年高质量发展大会前夕,200余名来自北京、上海、广东、浙江、江苏等地的通高校友齐聚一堂,参加2023“通高英才看通州”活动。大家参观了张氏墓祠、科技新城以及中辰昊、中科仪等辖区部分企业,对家乡日新月异的变化赞不绝口。

近年来,通州紧抓南通建设“一枢纽、五城市”战略机遇,引导发挥在外通州人才作用,坚持高端产业、高层次人才双轮驱动高质量发展。自2020年以来已有近4000名通州籍本科学历以上学子选择回乡发展。

“未来有机会的话,我希望自己的研究成果可以落户家乡。”中国科学院苏州纳米所研究员、博导孙钱是通州平湖人,通州高级中学1998届校友。这是他今年第二次参加家乡的人才活动。孙钱长期致力于第三代半导体氮化镓材料生长与光电子及功率电子器件制备研究,曾带领团队研发出大尺寸低成本硅衬底氮化镓

基高效蓝白光LED的外延与芯片技术,并率先实现规模量产;成功研制出首支硅衬底氮化镓基激光器,入选中国光学十大进展。多次受邀参加家乡活动,孙钱表示自己对家乡的发展有了更深的了解,也更看好家乡的未来。

同为通高英才的白振华是燕山大学教授、博士生导师,目前主要从事高品质板带的低碳绿色智能制造。他说,以往通州以传统家纺和建筑业闻名,从事高等级板带生产企业不多。近年来,随着苏通大桥、新长铁路、沪苏通铁路的开通,通州的外部环境发生了翻天覆地的变化,经济也得到了飞速发展。同时,重点培育的主导产业转向了以汽车及零部件、新一代信息技术、智能装备为代表的新兴主导产业。白振华表示,希望未来有机会携项目落户通州、服务通州,并以通州为基地辐射整个长三角地区,为家乡的科技创新注入活力。

区域经济要发展,科技是第一生产力、

人才是第一资源。通州除了吸引更多在外学子回乡创业发展,还不断拓宽引才路径,排摸通州籍在外乡贤,建立“科技镇长团+在通人才”协同机制,在团员后方单位建立人才驿站,组建高校专家人才智库,通过以才引才,吸引有创业意向的校友、专家来通创新创业。仅今年上半年,通州就引进高层次人才项目40个。

西安交通大学科技与教育发展研究院的钱银进,是通州区刘桥镇人。自2020年以来,钱银进连续三年在通州挂职科技镇长团团员。他结合西安交通大学学科优势与通州经济发展实际需求,充分发挥桥梁纽带作用,积极促成通州与西安交大政产学研全方位合作。挂职期间,钱银进推动江海电容器股份有限公司与西安交大挂牌成立了“南通江海-西安交大高端电容器联合研究中心”,产学研合作金额2000万元;邀请西安交大30个教授团队与南通当地相关企业对接洽谈,签约横向课题11

项,合同金额2325万元。

通州已连续十八年举办通州区高端产业和高层次人才项目洽谈会,链接高校科研院所创新成果,推动辖区企业与高校院所建立人才交流、产学研合作关系。招募由企业家、高校专家、投资人等组成的招才引智大使,成立驻德国、英国人才工作站,开展境外招才引智活动,放眼全球招引海外优秀人才。截至目前,通州已自主培育国家级人才10名,121人入选省“双创”计划。

通州区委组织部相关负责人表示,未来通州还将高质量举办通州籍在外高校院所专家家乡行、高端产业与高层次人才项目合作洽谈会等品牌活动,出台人才新政3.0版,发布“双创”人才需求,推动高校科研成果供给侧与企业人才需求侧精准链接,集聚高端急需紧缺人才,为争当全市高质量发展排头兵、推进中国式现代化通州新实践蓄势赋能。

本报记者 黄艳鸣 本报通讯员 杭昊

南通籍老红军喜过109岁生日

本报讯 (通讯员戴卫民)10月3日是南通籍老红军吴九成109岁生日。当天上午,市新四军研究会副秘书长、后代分会副会长、南通好人张志光冒雨赶到泰州市姜堰区蒋垛镇为老人祝寿,并送上鲜花和慰问金。

吴九成是海安人,16岁参加中国工农红军第十四军,曾参加“老庄战斗”“八面围剿”“黄桥八三暴动”等多次战斗,在战斗中他英勇杀敌,表现突出。

据了解,吴九成是目前唯一健在的红十四军人员。

启东市洋章村遵循民意为本,开展村庄治理——

“老末名”翻身成先进

国庆前夕,记者驱车前往启东市吕四港镇洋章村,只见河道水清岸绿,村民们三三两两在岸边散步,宅前屋后干净整洁,丝毫看不出,前些年,洋章村因社会治理业绩欠佳导致综合考核全镇倒数,一度成为“老末名”(启海方言倒数第一的意思)。

去年以来,洋章村接连获得江苏省民主法治示范村、启东市文明村、启东市先进基层党组织荣誉称号,上月还获评启东市人居环境三星级行政村。荣誉的背后,是努力和付出,3年多来,洋章村迎难而上,开展村庄治理,面貌焕然一新。

迎难而上“我也行”

2019年底,51岁的陈卫从经济强村调至洋章村担任党总支书记。刚一上任,陈卫发现班子成员安于现状,民生实事推进缓慢,种种鸡毛蒜皮小矛盾左右了乡亲情绪,影响了村庄发展。

“只有不会干的干部,没有不听话的群众和干不好的事业。”找到了落后症结,理清头绪的陈卫在全体干部党员、网格长、村民组长中强调“迎难而上‘我也行’”,激发大家挺直腰杆干事的信心。

村党总支将村庄治理的第一件大事确定为整治高速出口周边脏乱差环境,“班长”当表率,干部们顺应民意,靠着顶在前、干在先、我先上、敢负责的硬朗作风,啃下一块块整治硬骨头,最终在150亩区域内实现了填沟拓河、环境治理、宅基复垦、绿化美化以及荒地变粮田5个整治目标。

攻坚克难,揭去村庄环境最大一块疤痕,还溢出了农田、美化了环境、开挖了鱼塘,增加了60多万元集体收入及农户租金,夺得了未曾有过的全镇环境整治季度冠军,由此开启村庄治理新局面。

以心换心百事顺

治理村庄,如何多出成果?村党总支善解百姓心结,铺平前行道路。

前年,交通部门在村北荔枝港河上拆了一座危桥,400多农户陡然交通不便,村党总支赶紧申请重建,新桥需加高,又紧邻公路,靠近住户,怎么建才各方满意?村党总支汇集民意,与上级部门几易建设方案,新桥开建,得到了百姓的认可。

同样的经历出现在横三河,河道疏浚,农户抢包,村里以集体增收、水面保洁为前提确定中标者。今年,村里建设垃圾分类亭,一农户认为碍了“风水”,干部道明利害,适当移位,农户最终表示理解,项目很快建成。

遇事民意为本,矛盾不难化解。前年,因高速公路出口隔离栏致村民出行绕弯,众人不解,陈卫闻讯以市人大代表身份调研,得知撤除隔离栏存在严重安全隐患。人命关天,大伙现场评判风险,消除了怨气,服从大局。

3年来,村里调处各种纠纷矛盾1200多起,成功率100%。

撸起袖子加油干

推进村庄建设,村党总支夯实民意基础,制订发展规划,“一盘棋”统领“一张网”,累积成果。

3年来,村里治理农田,疏浚河道,盘活资产,实现集体增收295万元,入选全镇产业发展先进村;创建市人居环境三星级村,干部们访农户、定标准、解困难,应拆尽拆284处,超出启东市定指标。

村里力推农户改厕,样板引路、质量第一,短短数月,新建修缮745户,填、改150户,应改尽改率领先全镇;铺设排污管网,干部得力、群众紧跟,入户率接近70%,处理率达到100%。

为美化村庄,村党总支大做评选清洁户文章。采纳群众建议,既在全村普及清洁户,又设置三、四、五星级严格区分,并招募志愿者保洁30户特定家庭。

本报记者 周黎晖 姜斌
本报记者 唐佳美

国庆我在岗

南通交警假期无休守护平安出行

引擎盖上的快餐,他们节日里没少吃

今年中秋、国庆长假,群众出游意愿强烈,交通流量井喷式增长。全市高速公路车流同比去年增长超四成,其中苏通大桥日最高车流出现在10月4日,达14.5万辆,接近平时流量的两倍。节日期间,全市公安交警部门加强路面巡逻和疏导保畅,共出动警力9000余人次、警车4500余辆次,不间断守护全市人民出行平安。

节日车流井喷,南通交警高速四大队完善“多点屯警”“分段布警”快速反应机制,在事故、拥堵易发多发的路段和时段增加执勤警力,在苏通大桥服务区设立驻勤点,推行小循环巡逻,确保交通事故发生15分钟内快速到场处置。

针对8天长假,特别是假日两端出行高峰,南通交警严管重点车辆,严查违法驾驶行为,确保将大流量拥堵控制在合理时间区间内。市公安局交警支队支队长范荣建介绍,为最大限度缓解拥堵,交警

在苏通大桥、沪苏通大桥、新联枢纽、南通北枢纽等易拥堵、事故易发路段及景区周边加强警力部署,屯兵路面,及时处置突发警情,防止车辆滞留。

一系列措施提高了车流量高峰时段通行速率,缩短压车时段路段,有效预防重特大道路交通事故的发生。据统计,两节期间,全市主要高速公路、国省道主干道路和进出景区道路平稳有序,未发生较大以上道路交通事故。

10月6日一早,陈先生驾车在高速公路发生轻微剐蹭事故。按照高速交警的指引,他驾车从南通北收费站驶离高速,来到收费站外的交通事故快处快赔点,不到半个小时就将事故处理完毕。“确实太方便了,几乎没有影响我们的行程。”陈先生说。

“整合交警、保险等部门现场办公,为驾驶人提供快速理赔一站式服务。”市公安局交警支队副支队长张龙

介绍,节假日期间,全市高速公路沿线设立8处交通事故快处快赔点,针对事故多发路段,安排两名警力为一组,专门处置各类轻微交通事故,引导当事人至就近的快处点处置,最大限度避免小微事故长时间占道。

G40沪陕高速南通段因占道修路,节日里通行压力巨大。南通高速交警一大队按照预先制定的分流疏导预案,在沿线施工路段部署三分之二的警力重点保障。9月30日晚,执勤民警戚钧带领辅警现场疏通堵点,因高速公路扩建,部分路段单车道通行,他们根据实际情况,采取适时分流、间隔放行措施。看着车流开始向前移动,戚钧和同事在警车的引擎盖上快速吃完盒饭便又投入到忙碌工作,此时已是晚上9点。“坚守岗位、以路为家、确保畅通是我们的责任。像这种引擎盖上的晚餐,我们在节假日经常吃……”戚钧笑着说。

本报记者 张亮 本报通讯员 侯天骄

奏响作业交响曲

崇启大桥启东侧400名建设者坚守岗位

本报讯 (记者彭军君 通讯员李梦竹)中秋国庆假期,崇启公铁长江大桥启东侧400名建设者坚守岗位。

再过一个月,上海至南京至合肥高铁崇启公铁长江大桥开工建设一年整了。对于中铁大桥局启东侧400名大桥建设者来说,这个假期尤为重要,他们全力以赴,确保大桥4、5号主墩承台施工万无一失。

假期最后一天,崇启公铁长江大桥4、5号主墩区段网格长洪涛桥下爬上爬下,仔细检查模板结构和脚手平台是不是安全和到位。他不能指点江山,但他能指挥4台150t履带吊在长江入海口江上“心随我动”,“手势、对讲机”是他指挥作业交响曲的主要方式,“吊升、就位、矫正、固定”是他工作的标准节拍。

洪涛依然记得去年10月底刚刚开工场地平整时的情景,如今大桥启东侧钻孔桩基础全部完成,正在下部结构转上部结构施工,北引桥墩身如雨后春笋,近一年虽然辛苦,不过他用两个字表示参与大桥建设的感受,就是“自豪”。

“白加黑”水气同查

生态环境铁军全力守护环境质量

本报讯 (记者彭军君)假日期间,南通市生态环境部门分为2个白天组和1个夜查组,“白加黑”开展检查工作,确保重点区域、重点行业全覆盖。

针对假期车流量增大特点,南通市生态环境部门充分发挥机动车尾气遥感监测在机动车污染治理中的作用,确保监测数据的“真、准、全”。

对重点区域、重点行业和重点企业等固定源进行全时段执法检查,特别是对于高架源企业、工业污水集中处理厂等涉水、气排放大户,生态环境执法人员通过远程监控随时掌握污染物排放情况,并对排放不稳定的企业进行驻企服务,协商加大对环保设施的投入,提高污染物处理能力,降低污染物排放浓度。



5日,350余名建设者在地铁2号线体育公园站进行地钢结构焊接,地下一体化商业开发区域作业。目前,地铁2号线体育公园站施工已进入尾声。
记者 尤炼摄

2023年8月南通市查处违反中央八项规定精神问题40起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2023年8月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

南通市查处违反中央八项规定精神问题统计表
(2023年8月)

| 时期 | 项目 | 总计 | 厅局级 | 县处级 | 乡科级及以下 | 问题类型 | | | | | | | | | | | |
|---------|-------------|-----|-----|-----|--------|---|--|---|---------------|------|-------------|-------------|--------|----------------|----|----|---|
| | | | | | | 形式主义、官僚主义问题 | | | | | 享乐主义、奢靡之风问题 | | | | | | |
| | | | | | | 贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果 | 在履行职责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展 | 文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担 | 违规收送名贵特产和礼品礼金 | 违规吃喝 | 违规收送名贵特产类礼品 | 违规收送礼金和其他礼品 | 违规公款吃喝 | 违规接受管理和服务对象等宴请 | 其他 | | |
| 2023年8月 | 查处问题数 | 40 | | 3 | 37 | | 12 | 1 | | | 2 | 14 | 2 | 6 | | 2 | 1 |
| | 批评教育帮助和处理人数 | 55 | | 3 | 52 | | 20 | 1 | | | 2 | 14 | 5 | 10 | | 2 | 1 |
| | 党纪政务处分人数 | 54 | | 2 | 52 | | 20 | 1 | | | 2 | 14 | 5 | 9 | | 2 | 1 |
| 2023年以来 | 查处问题数 | 354 | | 13 | 341 | | 77 | 2 | | | 10 | 153 | 42 | 38 | 2 | 19 | |